

媒体观点

不要二次伤害
新冠肺炎康复者

□ 叶日者

随着我国新冠疫情防控形势持续向好,生产生活秩序也逐步恢复正常。但当城市的烟火气逐渐回归时,一些新冠肺炎康复者却遭遇了求职难。近日,部分用工单位被爆出招聘时对新冠肺炎康复者区别对待,“阳过的不要”“进过方舱的不要”等要求引起了广泛关注。

求职歧视直接影响新冠肺炎康复者及其家庭的生计。特别是,新冠肺炎康复者的数量较多,充分保证这些人平等就业的权利,就是保民生。

在国务院7月13日召开的常务会议中,特别提出严禁在就业上歧视曾经新冠病毒核酸检测阳性的康复者,对此类歧视现象发现一起严肃处理一起。这为广大新冠肺炎康复者吃了一颗定心丸,也表明了坚决保障劳动者平等就业权利的鲜明态度。

对新冠肺炎康复者的歧视,既不应该,更不理性。相关医学研究已经表明,新冠肺炎康复者没有传染性和致病性。把对新冠病毒的担心,变成对新冠肺炎康复者的拒绝,是一种过度反应。

对新冠康复者的歧视,既有悖情理,更不合法理。此次媒体报道的求职歧视,主要发生在劳务中介市场上,涉及的群体都是普通劳动者,也是较为弱势的群体。对于不幸患病的普通百姓,在其已经治愈的情况下,依然设置就业屏障,是对当事人的二次伤害,缺失了文明社会应有的人文关怀。

“任何单位和个人不得歧视传染病病人、病原携带者和疑似传染病病人”,是传染病防治法的明文规定。人社部早就发布过《关于妥善处理新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控期间劳动关系问题的通知》,强调以员工是新冠肺炎患者为由解除劳动合同的行为违法。这些法律法规,保障的是劳动者平等就业和选择职业的权利,捍卫的是劳动者健康返岗、暖心就业的权益。在“以稳就业支撑经济加快恢复和平稳发展”的当下,一视同仁对待新冠肺炎康复者,不歧视、不设障、多帮助、多包容,显得尤为重要。

感染病毒从来不是什么“原罪”,于情、于理、于法,新冠康复者都不应该遭遇就业歧视。当前,各地应当在精准防控上有更积极的作为,要强化科普知识宣传,及时澄清谬误,持续优化防疫举措,让包括企业在内的整个社会都能够正确看待新冠肺炎康复者,打消用人单位的种种顾虑,从而促进经济社会发展尽快回归正常轨道,赢得疫情防控和经济社会发展双胜利。

据人民网

盐城
时评新华社记者
王亚宏

我国政策“工具箱”依然充足,仍有足够空间应对压力,经济长期向好的基本面没有也不会改变。

戴振华

如果说高价雪糕以模糊定价、炒作概念来套路消费者,那么低价雪糕以“低价”为卖点,实际上却以次充好,给消费者不达标的产品,难道不也是一种套路?

汇聚护航经济发展的强大合力

今年以来,面对国内外疫情反复、国际局势新变数增多等超预期因素,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各地区各部门有效实施稳经济一揽子政策措施,二季度经济顶住压力实现正增长,上半年经济同比增长2.5%,经济运行总体呈现企稳回升态势。

多重挑战之下,我国经济的这份年中答卷实属不易。党中央审时度势、科学决策,高效统筹疫情防控和经济社会发展,坚持“稳字当头、稳中求进”,宏观政策、微观政策、结构政策、科技政策、改革开放政策、区域政策、社会政策等7个方面靠前发力;财政政策、货币政策、稳投资促消费等政策、保粮食能源安全政策、保产业链供应链稳定政策和保基本民生政策等6方面33项措施持续落地;各地区各部门主动担当,与疫情竞速,和困难赛跑,在推动各项政策更快、更精准落地中汇聚起护航经济发展的强大合力。

自5月下旬以来,我国经济运行持续企稳回升,积极因素不断增多,多项指标增速由负转正,

拉动经济“三驾马车”动力稳健,上海、吉林等部分受疫情冲击较大的地区加快恢复……面对内外部阶段性、突发性因素冲击,我国经济展现出强大韧性和巨大潜力。

随着前期出台政策措施成效持续显现,宏观政策效应进一步释放,下半年经济有望继续回升。我国政策“工具箱”依然充足,仍有足够空间应对压力,经济长期向好的基本面没有也不会改变。

船到中流,不进则退。当前,经济恢复基础还不稳固,经济下行压力依然较大。做好下半年经济工作,对确保全年经济社会稳定发展至关重要。进入7月以来,从加力稳岗拓岗保就业到支持扩大汽车消费,再到各地陆续推出新一轮促消费、稳投资、支持实体经济扶持政策等,一系列积极政策的推出进一步表明,越是关键阶段,越要集中精力,把党中央决策部署精准落实到位,以稳增长的政策“组合拳”助力我国经济运行在合理区间,争取全年我国经济发展达到较好水平。

价低不是“质次”的通行证

据潇湘晨报报道,近日,市场监管总局发布消息曝光15批次不合格雪糕样品。其中,小布丁、大布丁雪糕抽检不合格上了热搜。市场监管总局发布的不合格产品信息显示,标识生产企业名称为东莞市新凯冷冻食品有限公司的2022年4月9日生产的小布丁奶油味雪糕,蛋白质检测值为0.46g/100g,但按标准应大于或等于0.8g/100g。

这个夏天,诞生了一个网络热词,“雪糕刺客”,指的是那些藏在冰柜里平平无奇的雪糕,当你拿着它去付款时,它的价格就会在你毫无防备的情况下,狠狠刺你一刀。一根动辄二三十元的雪糕,让人左右为难,脸皮薄的人很不好意思退回去,最后只能忍痛付钱。

和“雪糕刺客”所代表的有欺诈消费者之嫌的高价雪糕相比,那些价格亲民且明码标价的平价雪糕,受到了消费者的格外青睐。“还是最爱老冰棍”“小布丁它不香吗”……这些网友留言,表明价格对于消费市场的重要性。据悉,在“雪糕刺客”引爆舆论后,平价雪糕的销量暴涨数倍。

正是在这种情况下,大、小布丁雪糕抽检不合格的消息,让人略显尴尬。平价虽好,但也不能以降低质量为代价。虽说蛋白质含量不达标不是涉及食品安全的重大问题,也有人为之辩护称“五毛钱的雪糕要什么蛋白质”,但标准摆在那里,不达标本质上就是偷工减料、欺骗消费者的行为。

商品的定价,终究是一种市场行为,我们可以批评“雪糕刺客”价格虚高,但价低同样也不是“质次”的通行证。如果说高价雪糕以模糊定价、炒作

概念来套路消费者,那么低价雪糕以“低价”为卖点,实际上却以次充好,给消费者不达标的产品,难道不也是一种套路?

诚信经营是最基本的商业伦理。人们吐槽的并不是商品定价高,而是价格不透明。你价格再高,但如果是明码标价,消费者也不会反感。而反观大、小布丁的问题,价格虽然透明,但产品质量不达标,说到底还是缺乏诚信,和“雪糕刺客”犯的是同样的毛病。

如果是偶尔为之,并且能知错就改,消费者倒也不是不可以原谅,毕竟对于平价的东西,人们不会有太过苛刻的要求。但事实并非如此。企查查显示,涉事厂家此前曾两次被市场监管部门处罚,累计被处罚1.35万元,而且原因均是蛋白质达不到国家标准。一而再、再而三地犯错,而且犯的是同样的错,这就让人难以理解了,究竟是监管有漏洞,还是处罚不到位?无论如何,这都不该再次发生。

盐城晚报
开屏新闻App

理想生活 即刻开屏



分类广告

公告 挂失 声明 64110112

M 您身边的法律顾问
颂法公义:法律帮你114
颂法 免费咨询0871-68190114

营业中4000m²大型高端KTV优转
高档装修,手续齐全带客户资源,接手即
可经营,无诚意勿扰。面谈1367899936

富阳县东元工业园区4400m²
厂房、堆场出租,带16t行车。
电话:0871-68815568

春苑68235988
搬家搬厂专业钢琴拆装
专业短途搬家
搬家公司

金牛65366088
63199828
金牌服务 满意收费

蚂蚁来搬家
优质入优
城价 | 二十年信誉品质服务

刘瑞遗失云南金岸房地产开发有限公司出具的双河湾A2地块7栋2405号房定金收据(编号:JNFK1036),金额:20000元,登报作废。

空港区印刷包装城标准厂房
占地33亩,建筑面积2.6万m²,可生产、办公、仓储。水电道路配套完善,证件齐全,可分割或整体出售,也可合作经营,详情面谈。
13987110330肖女士、13708728826石先生

公司房产招租
昆明市农业生产资料有限公司现面向社会对位于昆明市官渡区五里多长润街1号(你好酒店旁院内)房屋进行公开招租。
房产具体情况为:1、房产面积。房产位于公司院内2号楼的第二层楼,整层楼建筑面积为946.75平方米。2、房产地理及周边优势。招租房产所处地理位置位于二环中心,临近繁华商圈,周边交通便利,出行方便,房产适合作为办公场所使用。有意租赁的,请与我公司联系,联系方式:0871-63378782,地址:官渡区五里多长润街1号(你好酒店旁大院内)。欢迎有意向者前往公司详询。

公告
文波管有富民县永定街道办事处何官营村“经典墅三期”的房产,现遗失《房屋所有权证》证号为昆房权证富字第20140073号,特此声明作废。

对此项房产有争议者,于6个月内到我所申报。逾期即按发新证。

富民县房地产管理所
2022年7月19日

昆明市西山区棕树营丹霞路社区卫生服务站遗失空白云南省医疗门诊收费票据(全国)231份,代码:153060121,票号:0067801233至0067801463,声明作废。

邓细华、蒙红英遗失云南博晖房地产开发有限公司A5地块2-708室购房收据2张(收据时间2018.12.27,编号0020800,金额20000元。收据时间2018.12.30,编号0020945,金额180442元),现登报作废。

黎云忠不慎遗失南京盛物业服务有限公司2016年8月15日开具的鹤唐福景小区3栋1603号房收据一张,收据编号1954185,契税金额14711元,维修基金金额12811元,合计金额27522元,登报作废,后续到此收据视为作废。

朱艳遗失昆明金融城投资有限公司开发昆明万达城(A21地块)IV11幢518号购房合同,合同编号:5101012019122600341,备案号:KM2019122656122,登报作废。

杨慧楠遗失昆明房瑞房地产开发有限公司开具北大资源1898博颂城二期G7-1901楼板收据一张,收据号:0004830,金额511919.00元,登报作废。

云南南天国际旅行社有限公司曲靖
市部(统一社会信用代码:91530300MA6P9LQG3W)遗失发证日期为2020年1月21日的营业执照正、副本,登报作废。

昆明市排球协会遗失社会团体法人登记证书正、副本(统一社会信用代码53150100763860057,发证日期2017年5月19日),登报作废。

昆明弘崧琳商贸有限公司(注册号:5301002511341)遗失发证日期为2003年11月12日的营业执照正、副本,登报作废。

注销公告
云南新东方烹饪学校,统一社会信用代码:52530000599346816Q,住所:昆明市西山区车家壁石安公路旁(碧鸡路6号),法定代表人:金晓峰。本单位于2021年12月1日经业务主管部门同意变更更为营利性学校,学校于2022年6月30日完成清算工作并出示资产清算审计报告,向登记机关申请注销登记。联系电话:0871-65171070。

云南新东方烹饪学校
2022年7月19日

昆明市盘龙区小兵副食店遗失食品经营许可证正本,许可证编号:JY15301030120120,登报作废。

云南辉度物流有限公司遗失中国工商银行昆明经开区支行(账号:252013609024568324)预留刘久辉私章,登报作废。

云南天虹国际旅行社有限公司曲靖
市部(统一社会信用代码:91530300MA6P9LQG3W)遗失发证日期为2020年1月21日的营业执照正、副本,登报作废。

昆明市排球协会遗失社会团体法人登记证书正、副本(统一社会信用代码53150100763860057,发证日期2017年5月19日),登报作废。

昆明弘崧琳商贸有限公司(注册号:5301002511341)遗失发证日期为2003年11月12日的营业执照正、副本,登报作废。

登报请扫码
在家即可办理

